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Najbližšie zasadnutie Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava-Lamač je 15. 12. 2015 v kine Lamač o 09.00 h. 
Priestor pre otázky a podnety občanov je v čase 09.30 – 10.00 h.

Mesačník o živote v Lamači, 17. ročník 2015

Do Lamača zavítal Mikuláš                                                                                                                

Večera pre osamelých
Mestská časť Bratislava – Lamač pod záštitou Komisie MZ pre veci sociálne, zdravotné a bytové or-
ganizuje aj tohto roku predvianočné posedenie pre osamelých seniorov. Toto spoločenské podu-
jatie sa bude konať dňa 15. decembra 2015 o 16:00 h v jedálni ZŠ na Malokarpatskom námestí.
Touto cestou srdečne vyzývame tých obyvateľov našej mestskej časti, ktorí nedostali po-
zvánku a spĺňajú nasledovné podmienky: dovŕšili vek 65 rokov a žijú v domácnosti sami (bez 
partnerov, detí alebo najbližšej rodiny).  Tí, ktorí majú záujem zúčastniť sa na tejto akcii, sa 
musia prihlásiť na sociálnom oddelení miestneho úradu. Prihlásiť sa treba najneskôr do 
piatka 11. decembra 2015, a to buď osobne, alebo telefonicky (MÚ Bratislava – Lamač, 
Malokarpatské nám. 9, tel.: 02/ 64 78 00 65 u p. Filadelfiovej)

V decembrovom čísle nájdete tiež                        

V Lamači vznikne ohlasovňa  
pobytov (str.3)

Linka č. 130 predlžuje trasu  
až ku Kauflandu pri ZOO (str.5)

Zmenené úradné hodiny MÚ  
počas  sviatkov (str. 12)

Stromček prianí v Lamači
Vianoce sú časom prianí, prekvapení a pre deti 
možno aj kúziel. Každý z nás po niečom túži, pra-
je si, prípadne niekomu niečo pekné želá a vždy 
tajne dúfame, že sa nám to splní. Zhmotnime 
tieto naše priania a v podobe vianočnej ozdoby 
si ich zavesme na vianočný stromček umiestne-
ný pred miestnym úradom. Nikdy neviete, mož-
no, že sa Vám priania už tieto Vianoce splnia...

Viera, ktorá nám dáva lepší život                     

Vstúpili sme do obdobia ad-
ventu a ten smeruje k Viano-
ciam. V tieto dni si obzvlášť 
uvedomujeme, že vnútornú 
rovnováhu a komfort dosa-
hujeme nie len prijímaním, 
ale v  podstatnej miere aj 
dávaním. Usmievame sa, 
sme k sebe priateľskí a ohľa-

duplní aj na vianočných trhoch, na ulici, v obchodoch 
a dokonca aj na úradoch. Ani si neuvedomujeme, aké 
máme šťastie (či skôr Boží dar), že sme sa narodili v kra-
jine a  národe, kde sa ako-tak ctia kresťanské tradície. 
Na pozadí udalostí, ktoré sa dejú v  týchto mesiacoch 
v Európe, vidíme, že popri všetkej (aj oprávnenej) kritike 
cirkvi, práve ona nám sprostredkovala hodnoty Písma 
svätého, ktoré v iných kultúrach nie sú samozrejmosťou. 
Niektoré spomeniem: 
V krajinách ovplyvnených kresťanstvom Biblia zmenila 
pohľad na ľudský život: Niektoré národy zanechali ľud-
ské obete, opúšťanie, či zabíjanie nemluvniat, gladiá-
torské zápasy na život a na smrť, právo krvnej pomsty 
a pod. To Písmo sväté nás naučilo vážiť si ľudský život.
Kresťanstvo s biblickým nazeraním na svet volá a modlí 
sa za odpustenie našim vinníkom. Nabáda k láske k blíž-
nemu, ako k  sebe samému, pričom blížny je hockto-
rý človek bez rozdielu a  učí  láske aj k  nepriateľom. 
Volá k rovnosti všetkých ľudí pred Bohom. Ľudské práva 
nie sú samozrejmosťou, sú prirodzeným dôsledkom 
kresťanskej tradície. Tam, kde tejto tradície niet, nedarí 
sa ich presadiť ani vzdelaním, ani politicky a už vôbec 
nie vojensky.
Kresťanstvo má nemalý prínos v literatúre, v písomníc-
tve, v umení, na poli charity, zdravotníctva a sociálnych 
služieb pre osamelých, chorých, chudobných, prenasle-
dovaných...
Biblia tiež zmenila pohľad spoločnosti na ženu. Dala 
ženám dôstojnosť, slobodu a  rovnosť s  mužmi. Preto 
s  úžasom pozeráme na ľudí, ktorých ich náboženstvo 
naučilo niečo iné.
Vianočný čas nám pripomína, že Božia láska vstúpila 
medzi nás v podobe Božieho Syna. A táto Božia láska 
nám dáva lepší život. Nevzdávajme sa tejto viery. Opráš-
me si ju a rozvíjajme. Aj počas týchto Vianoc dovoľme 
narodenému Spasiteľovi, aby On formoval naše hod-
noty a naše správanie sa. Prajem Vám, milí Lamačania, 
požehnané a radostné Vianoce.

Boris Mišina, evanjelický farár

Milí Lamačania,
dovoľte nám, aby sme Vám zaželali 
šťastné a požehnané  Vianočné sviatky 
prežité  v kruhu svojich najbližších 
a do nového roku 2016 
veľa zdravia, úspechov 
a splnených prianí.    

Starosta a poslanci
MČ Bratislava-Lamač

V nedeľu 6. decembra prišiel do kina obdarovať deti Mikuláš aj 
so svojím pomocníkom čertom. Že budú lamačské deti poslušné 
a nádielku si zaslúžia, sľúbil osemročný Gregor Valentovič. Lamači 
už svieti aj Vianočný stromček, vianočná výzdoba na budove kina 
i vianočné osvetlenie v uliciach. Samospráva v tomto roku zakúpila 
27 nových svetelných LED prvkov.
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Rok po voľbách
Už je to viac ako rok, čo 15. novembra 2014 roz-
hodli obyvatelia Lamača o tom, že na čele samo-
správy ostáva starosta Peter Šramko. Hlasy vo 
voľbách takisto sčasti pozmenili zloženie zastu-
piteľstva, ktoré sa navyše zúžilo a  v  aktuálnom 
volebnom období má miesto deviatich už len 
sedem poslancov. Zástupcov  mestskej časti pre-
to Lamačan vyzval na krátke hodnotenie roku, 
ktorý uplynul od komunálnych volieb 2014. Sta-
rosta a poslanci odpovedali na tieto štyri otázky:

1. Ako hodnotíte vzťah s kolegami zo zastu-
piteľstva, prospelo k jeho konštruktívnosti 
a akcieschopnosti to, že sa znížil počet čle-
nov z 9 na 7?
2. Ako hodnotíte spoluprácu zastupiteľstva 
s úradom?
3. Čo sa z  vášho pohľadu v  priebehu roka 
mestskej časti a jej orgánom podarilo a čo 
naopak nepodarilo?
4. Aké najdôležitejšie úlohy sú pred Lama-
čom v nadchádzajúcom období?

Peter Šramko, 
starosta Lamača
1. Myslím, že zníženie 
počtu poslancov v  MZ sa 
osvedčilo, rokovania majú 
väčšiu „štábnu kultúru“. 

Názorové diskusie sú konštruktívnejšie a  bez 
zbytočných osobných invektív zo strany po-
slancov. Zníženie počtu poslancov však spôso-
bilo vyššie nároky na zapájanie sa poslancov 
vo viacerých komisiách, ako aj pri rozhodova-
ní o závažných otázkach tykajúcich sa chodu 
v našej obci. 
2. Tak, ako som v predchádzajúcom spomenul, 
spolupráca zastupiteľstva s úradom sa zinten-
zívnila, ale zároveň sa jednotliví predsedovia 
komisií výrazne zaťažili ďalšími úlohami, ktoré 
sú kladené na náš úrad jednak od občanov, ale 
aj od organizácií miestnej samosprávy. Za na-
sadenie poslancov pri riešení všetkých týchto 
úloh by som im chcel vysloviť úprimné poďa-
kovanie.
3. Dosť veľký krok sa podaril v prípade rieše-
nia statickej, ale i  dynamickej dopravy. Vďa-
ka dotácii od BSK sa podarilo opraviť veľké 
úseky poškodených komunikácií Havelkovej 
ul., súbežnej s  ulicou Podháj a  parkoviskom 
za MÚ. Pokračovali sme v  realizácii rozšírenia 
počtu parkovacích miest zo zatrávňovacích 
tvárnic, zrealizovali sme spomaľovacie retar-
déry na komunikáciách v starom Lamači Pod 
Zečákom a  Rajtákovej. Pozitívom je konečne 
realizácia výstavby priechodu pri LIDL-i. Stá-
le nás však máta nedokončená ÚPN-Z  Zečák 
a  nevyriešená rozostavaná nemocnica na 
Rázsochách.
4. Určite nastavenie parkovacej politiky hlav-
ného mesta a  jej implementovanie do praxe 

v našej MČ. A budeme ďalej pokračovať v rea-
lizácii priorít tohto volebného obdobia.

Júlia Ondrišová, 
poslankyňa MZ 
vicestarostka Lamača
1. Vzťah s kolegami z miest-
neho zastupiteľstva hodno-
tím dobre. Zníženie počtu 

poslancov má za následok, že viac počítame, 
či sme uznášaniaschopní, a takmer každý sme 
predsedom komisie. Keďže mandát poslanca sa 
vykonáva popri zamestnaní, nie vždy sa môže 
každý uvoľniť z  práce. Osobne som hlasovala 
proti zníženiu počtu poslancov a  akcieschop-
nosť nezávisí od toho, či je poslancov 9 alebo 7. 
Čosi málo sa však ušetrí na odmene poslanca, 
ktorá je vo výške okolo 200 EUR mesačne.
2. Spolupráca je na dobrej úrovni. Poslanci 
sme o všetkom informovaní a prizývaní k  ro-
kovaniam, stretnutiam a  rozhovorom, či už 
starostom alebo prednostkou úradu.
3. Miestne zastupiteľstvo plní priority voleb-
ného programu. Vediem komisiu školstva 
a  športu a  tu sme odštartovali prvý ročník 
behu Lamačanov. Akcia bola super a mienime 
pokračovať a  rozširovať tuto akciu. Novinkou 
boli aj detské letne tábory, tak verím, že sme 
rodičom a deťom pomohli vyplniť dlhy čas let-
ných prázdnin. Opravujeme cesty, budujeme 
spomaľovače, pribúdajú parkovacie miesta. 
Parkovanie budeme ďalej riešiť aj pred rodin-
nými domami. Riešením by bol aj parkovací 
dom. Stavebná komisia pracuje na skrášlení 
Vrančovičovej ulice. Nepodarilo sa dokopať 
NDS k vybudovaniu protihlukovej steny. V ja-
nuári opäť prídu pred kamery do Lamača re-
ferovať, ako sú ďaleko s budovaním mobilnej 
steny. Taktiež pomaly posúvame premenu 
Rozvojového územia Zečák k  stavebným po-
zemkom. Stalo sa nešťastie, keď po 89. roku 
zasypali vybudovanú kanalizáciu a  stavebné 
pozemky sa na prianie stali opäť záhradami. To 
bola zlá cesta.
4. Určite to je Zečák, protihluková stena, par-
kovanie na sídlisku aj v rámci státia na cestách 
pred rodinnými domami, križovatka Vrančo-
vičova-Hodoninska, zberný dvor, Lamačský 
cintorín.

Marta Janyšková,
 poslankyňa MZ, 
predsedníčka Komisie 
pre kultúru, voľný čas 
a revitalizáciu ihrísk
1. Myslím, že zníženie poč-

tu poslancov MZ sa osvedčilo, rokovania sú 
kultúrnejšie, výmeny názorov nezachádzajú 
do osobných invektív.
2. Oceňujem komunikáciu, niektoré aktivity 
úradu smerom k  informovanosti obyvateľov 
by možno mohli byť flexibilnejšie. 

3. Dosť veľký krok sa podaril v prípade rieše-
nia statickej dopravy, podarilo sa tiež vďaka 
dotácii od BSK opraviť najpoškodenejšie ko-
munikácie. Pozitívom je konečne aj výstavba 
priechodu pri LIDL-i. Problémom, ktorý pre-
trváva, je stále Zečák, a  tiež prejazdnosť cez 
starý Lamač
4. Dôležitou výzvou je parkovacia politika. Ve-
rím, že veľkým pozitívom bude aj zavedenie 
služieb elektronizácie samosprávy, ktorá by 
mala pre občanov uľahčiť vybavovanie zále-
žitostí. No a  v  neposlednom rade dúfam, že 
naďalej budeme môcť pre našich občanov pri-
nášať veľa rôznych kultúrnych aktivít.

Eva Černá, 
poslankyňa MZ, 
predsedníčka Komisie 
pre veci sociálne, 
zdravotné a bytové
1. Nebola som v  minulos-

ti poslankyňou MZ, a  tak neviem porovnať, či 
menší počet poslancov je skutočne efektívnej-
ší. Som však vždy rada, keď sa vieme zhodnúť 
bez zbytočných emócií. Všetci poslanci deklaro-
vali, že chcú pomôcť Lamaču a jeho občanom 
a z tohto pohľadu musí každý urobiť maximum.
2. V rámci tém, ktoré potrebujem s úradom riešiť, 
ide najmä o spoluprácu s oddelením pre sociálne 
veci a bývanie, vždy som sa stretla s ústretovým 
postojom. Aj v  prípade zástupcov úradu na 
zasadnutiach našej komisie môžem vyzdvihnúť 
ich otvorený, kreatívny a  proaktívny prístup 
v prípade potreby neodkladného riešenia. 
3. Mojím snom je dožiť sa v tomto volebnom 
období revitalizácie Malokarpatského námes-
tia a dostavať ku kinu priestor, ktorý by Lama-
čanom slúžil na spoločné stretnutia, možnosti 
využitia rôznych umeleckých telies či organi-
zovanie aktivít, ktorých je síce v Lamači dosť, 
no nie sú pre ne vytvorené vhodné podmien-
ky. To vidím nielen ako najväčší projekt pre 
Lamač, ale aj nesmierne dôležitý. V  priebehu 
posledného roku sme schválili veľa investič-
ných vecí, myslím si, že sa aj efektívne využili 
peniaze, ktoré boli k dispozícii. 
Iste však treba pridať do kroku, aby sa podarili 
aj vyššie spomenuté strategické záležitosti.
4. Určite je potrebné pokračovať v záväzkoch, 
ktoré sme schválili. Pravda je taká, že budem 
s  napätím očakávať, aké peniaze nám v  ďal-
šom roku pridelí mesto a podľa toho sa posta-
via priority. Kiež by ostalo dostatok financií na 
naše dosť smutné námestie a  dostavbu spo-
ločného stánku pre Lamačanov.

Radoslav Olekšák, 
poslanec MZ, predseda 
Komisie financií, 
podnikateľských aktivít 
a dopravy
1. Myslím si, že v  zastupi-
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teľstve je pri menšom počte poslancov tvo-
rivejšia a  pokojnejšia atmosféra, keďže ľudí 
nezaujímajú zbytočné hádky a  jalové debaty. 
Je dôležité, aby sme správne vnímali potreby 
mestskej časti a  takto spoločne ju v  riešení 
problémov posúvali dopredu.
2. Spolupráca je vždy dôležitý predpoklad na 
to, aby sme úspešne riešili požiadavky ľudí, 
vedel by som si v niektorých oblastiach pred-
staviť ešte intenzívnejšiu komunikáciu, ale cel-
kovo hodnotím spoluprácu ako konštruktívnu 
a na dobrej úrovni.
3. Mnoho vecí sa podarilo naplniť, som rád, 
že plán investičných aktivít na tento rok sme 
splnili a  napríklad úplne super je, že sa nám 
po skončení Vojenskej nemocnice podarilo 
veľmi rýchlo presadiť presmerovanie 130 v de-
cembri do Kauflandu na Patrónke. V čom sme 
zaostali, to je príprava revitalizácie námestia, 
pevne verím, že budúci rok už budeme mať 
jasnú podobu tohto zásadného projektu.
4. Určite sú to veci investičného charakteru ako 
územný plán Zečák, dokončenie kanalizácie, 
revitalizácia námestia, cyklotrasy, či riešenie 
dopravných problémov a bezpečnosti. Pevne 
verím, že sa nám podarí aj s pomocou mesta 
v tvorivej atmosfére mnohé tieto problémové 
veci posunúť dopredu k spokojnosti Lamača-
nov. Tak, aby sme hľadali spôsoby a cesty, ako 
sa to dá a nie sa vyhovárať, ako sa to nedá. Pre-
tože len výsledky ľudí presvedčia o správnosti 
nášho smerovania. 

Lukáš Baňacký, 
poslanec MZ, predseda 
Komisie výstavby, 
územného rozvoja 
a regionálnej politiky
1. Som presvedčený, že 

v tomto smere platí - menej je viac. Sedem po-
slancov je adekvátny počet pre Lamač. Dôleži-
té je, aby to bolo „sedem statočných“.
2. Úrad musí zo svojej podstaty zabezpečovať 
množstvo bežných operatívnych úloh. Záujem 
poslancov je orientovaný smerom na konkrét-
ne programové ciele. Dôležité je skĺbiť tieto dva 
prístupy. Myslím si, že sa nám to celkom darí, 
ale zároveň dodávam, že nápadov na zlepšenie 
je dosť. Za seba môžem povedať, že komuniká-
ciu s úradom považujem za veľmi dobrú.
3. Potešujúce sú opatrenia prispievajúce 
k  bezpečnosti premávky a  ochrane chodcov, 
zrealizovaná komplexná oprava niektorých 
komunikácií a pripravované projektové štúdie 
„Cyklotrasa Lesopark Malé Karpaty – Pomora-
vie“ a „Vrančovičova ulica“. Na druhej strane 
– pred rokom som očakával, že v  tomto čase 
už bude Územný plán zóny Zečák ukončenou 
záležitosťou.
4. Za najdôležitejšie považujem samozrejme 
tie oblasti, kam smeruje aj najviac nespokoj-
nosti. Konkrétne doprava a verejné priestran-

stvá. Musíme dotiahnuť do konca rozbehnu-
té projekty, ktoré budú obyvatelia pociťovať 
v podobe skvalitnenia života v našej mestskej 
časti. Výzvou ostáva, popri množstve podu-
jatí pre deti a  seniorov, nezabúdať aj na ľudí 
v strednom veku, ktorých je menej počuť, ke-
ďže životné tempo im často nedáva možnosť 
veľmi presadzovať vlastné požiadavky a  de-
monštrovať svoju nespokojnosť. Dôležité však 
je, aby sa aj oni cítili v Lamači doma.

Pavol Čech, 
poslanec MZ, predseda 
Komisie bezpečnosti 
a životného prostredia
Zníženie počtu poslancov 
bolo prínosom z  hľadiska 

možnosti dlhšieho a  konkrétnejšieho sa vy-
jadrovania k  problémom v  MČ a  prinieslo aj 
úsporu vo financiách. Vzťah s  kolegami som 
mal vždy výborný - a som rád, že s nimi môžem 
pracovať na zveľaďovaní Lamača.
2. V súčasnosti ju hodnotím ako dobrú .
3. Som vďačný, že sme dokončili priechod 
pri Lidli / ďakujem za pomoc hlavne p. posl. 
Olekšákovi /. Veľmi sme si priali a  ako prvým 
v  BA sa nám podarilo zriadiť Lamačské oko, 
ktoré začne onedlho fungovať. Lamačské oko 
považujem za naozaj dôležitý projekt, lebo 
ako predseda kom. pre bezpečnosť a životné 
prostredie dostávam skoro denne sťažnosti od 
občanov, ktorí sa boja o  vlastnú bezpečnosť, 
zdravie i  majetok. Starší obyvatelia sa necítia 
bezpečne hlavne vo večerných hodinách a už 
aj cez deň registrujeme prípady výtržníctva 
s cieľom okradnutia hlavne dôchodcov. Preto 
by som apeloval, aby si hlavne tí  skôr rodení 
chodili po penziu vo dvojiciach - cez deň, ale-
bo si ju nechali radšej nosiť domov . Teší ma 
aj zriadenie Kynologického klubu Lamač, kto-
rému sme venovali veľké úsilie, odmenou je 
veľmi dobrý ohlas. Dal som takisto podnet na 
vytvorenie oploteného venčoviska pre psíkov. 
Jedno sa dokončuje oproti Heyrovského 12, 
druhé chceme spraviť v „hornej časti” Lamača 

(medzi Cestou na Klanec a  borovicovým 
stromoradím). Zámerom je tiež zriadiť 
záchytnú stanicu pre psov a  vtákov, ktorí sa 
stratili v teritóriu Lamača. 
4. Z môjho pohľadu si veľmi prajem, ak sa po-
darí vybudovať nový parkovací dom, ďalšie 
zatrávňovanie kamennými dlaždicami s  cie-
ľom rozširovania parkovacích miest , ucelený 
a kompletný kamerový systém, vytvorenie no-
vého zberného dvora i  rozšírenie kina Lamač 
na Kultúrny dom Lamač. 

Gabriela Bizoňová, 
poslankyňa MZ
1.  Vzťahy s  kolegami sú 
rôzne a  na rôznej úrovni, 
ale určte vždy nájdeme 
nakoniec spoločné riešenie 

v  prospech našich občanov. V  niektorých 
prípadoch zníženie počtu poslancov určite po-
mohlo, no taktiež je to už rizikový počet, nakoľko 
pri absencii z  rôznych dôvodov niekoľkých po-
slancov nie je zastupiteľstvo uznášaniaschopné.
2.  Myslím, že každý z  nás poslancov má vybu-
dované vzťahy s miestnym úradom a má oblasť, 
ktorej sa prioritne venuje a v tejto oblasti má ur-
čite aj nadviazanú dobrú spoluprácu s miestnym 
úradom. No ja skôr vnímam negatívne spoluprá-
cu miestneho úradu a občanov, kde by bolo po-
trebné sa ďaleko viac otvoriť a prizývať ľudí, aby 
sa vyjadrovali k dôležitým bodom, ktoré sa budú 
schvaľovať a týkajú sa ich života v Lamači.
3. Som rada, že sa konečne vystaval priechod 
pre chodcov pri Lidli a  zväčšil počet parko-
vacích miest, a tiež sa začalo venovať proble-
matike Štamperky. Bohužiaľ, do pozadia išli 
detské ihriská a priestory pre mladých ľudí do 
25-30 rokov, čo je pre mňa absolútna priorita. 
4.  Je nevyhnutné dokončiť územný plán zóny 
Zečák, konečne splniť sľub ľuďom a sprístupniť 
ulicu Záhrady a  vybudovať cestu, je potrebné 
riešiť s  maximálnou zodpovednosťou jedno- 
duché pozemkové úpravy na Štamperkoch 
a  v  neposlednom rade priestory pre mladých 
ľudí, ktoré v Lamači neexistujú.

DÔLEŽITÝ OZNAM
O VZNIKU OHLASOVNE POBYTOV

v mestskej časti Bratislava – Lamač
Od 11.01.2016 bude výkon ohlasovne pobytu zabezpečovať mestská časť Bratislava – Lamač 
na adrese: Malokarpatské námestie č. 9, 841 03 Bratislava, a to podľa stanovených stránkových 
hodín miestneho úradu: 

Pondelok 07:30 - 12:00 13:00 - 17:00
Streda 07:30 - 12:00 13:00 - 17:00
Piatok 07:30 - 12:00  

Všetky podrobné informácie k ohlasovni pobytov je možné získať na oficiálnej stránke minister-
stva vnútra: http://www.minv.sk/?hlasenie-pobytu
O podrobnej činnosti ohlasovne pobytov budeme našich občanov informovať v ďalšom čísle 
časopisu Lamačan.
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Lamač má bezdrôtový rozhlas                                 

Samospráva mestskej časti Bratislava- Lamač 
zrealizovala proces obstarania a  inštalácie 
miestneho rozhlasu v starom Lamači i na síd-
lisku. Samospráva pristúpila k  tomuto kroku 
nielen z  dôvodov zabezpečenia informova-
nosti občanov o  spoločenskom dianí na svo-
jom území a o dôležitých oznamoch, ale i z dô-
vodu zabezpečenia vyrozumenia občanov 
v prípade vzniku mimoriadnych udalostí a si-
tuácií, ako súčasti krízového riadenia. Rozšíri 
sa tak i ponuka zdrojov informácií poskytova-
ných jednak cez printové médium – Lamačan, 
webovú stránku mestskej časti Lamača a  re-
gionálneho vysielania bratislavskej televízie 
i o tento miestny zdroj informácií. Samosprá-
va bola úspešná pri realizácii tohto projektu 
i v získaní cudzích zdrojov jeho financovania, 
konkrétne z Ministerstva financií SR, ktoré ho 
podporilo nenávratnou účelovou dotáciou vo 
výške 10 000 eur. Celkový rozpočtový náklad 
predstavoval 62  628 eur. Obdobný spôsob 
informovania obyvateľov využívajú i niektoré 
z  ostatných prevažne okrajových mestských 
častí hlavného mesta napríklad Devínska 
Nová Ves, Jarovce, Rusovce, Vajnory, Záhorská 

Bystrica a ďalšie. Z ich skúseností vieme, že ob-
čania „kvitujú“ prínos tohto zdroja informácií 
napríklad pri mimoriadnych udalostiach ako 
sú povodne, požiare, chemické havárie, ope-
ratívne odstávky dodávok vstupných médií 
- vody, elektriky, plynu, ale i  iné život a maje-
tok ohrozujúce situácie, ktorých vznik je ne-
predvídateľný. Samospráva Lamača uvažuje 
i  o  rozšírení poskytovania týchto informácií 
cestou mobilnej aplikácie pre obyvateľov La-
mača, pokiaľ to technické parametre zarade-
nia umožnia. 

Na zimnú údržbu sme pripravení                                                 

Štáb zimnej údržby má prijatý svoj Štatút. 
Výkon zimnej údržby  bude zabezpečovať 
svojpomocne 7 pracovníkov. Okrem nich 
boli koordináciou činností poverení i poslan-
ci miestneho zastupiteľstva p. Čech, Olekšák 
a Baňacký. Čata má k dispozícii 4 strojné za-
riadenia, ktoré sú v  súčasnosti pripravené 
na výkon údržby vrátane dostupných prí-
davných zariadení a  snehovej frézy. Zásoby 
posypového materiálu sú dostatočné, 
k dispozícii je 19 ton.

V elektronizácii samosprávy ide Lamač 
príkladom                                                                                  

Mestská časť Lamač ako jedna z prvých mest-
ských častí úspešne zavŕšila proces obstara-
nia a  implementácie spoločného projektu 
mestských častí a  hlavného mesta pri Elek-
tronizácii služieb bratislavskej samosprávy. 
Projekt sa pripravoval spoločne pre celé hlav-
né mesto viac ako štyri roky, a  v  súčasnosti 
vstupuje do etapy jeho využívania občanmi. 
Umožňuje vzájomné prepojenie bratislav-
ských samospráv a očakáva sa od neho zjed-
nodušenie prístupu a  urýchlenie procesov 
vybavovania verejných služieb z  viacerých 
miest a  úradov, bez ohľadu na trvalý pobyt 
občana. Mestská časť Lamač v súčasnosti za-
vŕšila proces vyfinancovania tohto projektu, 
ktorý  je spolufinancovaný s Európskou úniou 
z  prostriedkov Európskeho fondu regionál-
neho rozvoja. Celkový rozpočtový náklad 
predstavuje 68 076 eur. Mestská časť sa na 
finacovaní spolupodieľa piatimi percentami 
celkovej hodnoty diela. 

Michaela Kövári Mrázová, prednostka MÚ 
Bratislava-Lamač

Na vybavenie SeniorPasu je čas do 
31.decembra                                                                          

Seniori nad 70 rokov, ktorí chcú cestovať bezplat-
ne aj po zavedení 3. etapy Integrovaného doprav-
ného systému v Bratislavskom kraji (IDS BK), majú 
až do konca roka čas na to, aby si vybavili Senior-
Pas, teda ročný predplatený lístok, s ktorým môžu 
cestovať bezplatne. Do 31. decembra cestujú bez-
platne v rámci tzv. prechodného obdobia.
Na vybavenie SeniorPasu je potrebné zájsť do 
predajní niektorých z  dopravcov IDS ( DPB, 
Slovak Lines alebo ZSSK) a  nechať si vystaviť 
bezkontaktnú čipovú kartu. Pozor! Ak už takúto 
čipovú kartu máte a je platná (vybavovali ste si ju 
napríklad u  ZSSK kvôli cestovaniu zadarmo vla-
kom), netreba si vybavovať novú, stačí si platnú 
čipovú kartu priniesť do predajne.
Ak je potrebné si vybaviť novú čipovú kartu, je 

potrebné vedieť, že u každého predajcu je to za 
inú cenu – U Slovak Lines za 3 eurá, u ZSSK za 5 
eur a u DPB za 5,30 eura. Rozdielne ceny vyplývajú 
z toho, že každý dopravca má samostatnú zmluvu 
s dodávateľom čipových kariet.  
Na vybavenie čipovej karty je potrebný doklad 
totožnosti a v predajniach DPB a ZSSK tiež foto-
grafia s rozmermi 3x3,5 cm. Pozor, fotografia ne-
smie byť staršia ako jeden rok.  V DPB a ZSSK sa na 
mieste vypĺňa aj tlačivo-žiadanka.  V predajniach 
Slovak Lines fotografia nie je potrebná, fotku uro-
bia priamo v predajni.
SeniorPas môže vybaviť aj tretia osoba, musí však 
mať pri sebe všetky potrebné doklady.
Senior pas umožní cestovať bezplatne v rámci ce-
lého Bratislavského kraja, vlakom, prímestskými 
autobusmi Slovak Lines a  samozrejme aj linkami 
MHD. Pri kontrole sa treba preukázať SeniorPasom.
Senior nad 70 rokov, ktorý si nevybaví  Senior Pas, 
môže od 1. januára 2016 cestovať už len s polo-
vičnou zľavou na jednorazový lístok alebo elektri-
čenku.
!!!Do 31. 12. by si mali vybaviť bezkontaktnú čipo-
vú kartu aj tí, ktorí majú nárok na 90-percentnú 
zľavu na električenku v rámci dopravy na území 

hlavného mesta. Sú to zdravotne ťažko postih-
nuté osoby, darcovia krvi – držitelia Diamanto-
vej Jánskeho plakety, protikomunistickí odbojári 
a politickí väzni !!!
Osoby nad 62 rokov môžu v novom systéme in-
tegrovanej dopravy cestovať s polovičnou zľavou, 
svoj nárok im stačí preukázať občianskym preu-
kazom. Na polovičnú zľavu majú nárok aj ľudia 
, ktorí dovŕšili 60 rokov a sú už dôchodcami. Pri 
kontrole im však nestačí len doklad totožnosti, 
musia sa preukázať aj priznaním dôchodku.

SČK ocenil Lamačanov              

Slovenský Červený kríž, 
územný spolok Bratislava-

-mesto každoročne oceňuje 
bezpríspevkových darcov krvi. 

Tento rok sa oceňovanie uskutočnilo 25.11. 
v mestskej časti BA-Ružinov za účasti 281 dar-
cov krvi. Za mestskú časť Bratislava-Lamač 
boli bronzovou plaketou prof. MUDr. Jana 
Janského ocenení Ing. Petr Horák, Mgr. Tomáš 
Tóth, Ivan Kilian, Juraj Šturm.

Petícia proti hazardu

V Bratislave i jej mestských častiach pokra-
čuje petícia  za zákaz herní na celom území 
mesta. Podpísať ju musí aspoň 30% Brati-
slavčanov nad 18 rokov, aby mesto mohlo 
prijať všeobecne záväzné nariadenie o zá-
kaze hazardu. Zatiaľ je to jediný spôsob, 
ako zakázať herne na území Bratislavy, 
a teda aj Lamača. Myšlienku Bratislava bez 
hazardu môžete podporiť priamo i  pod-
pisom. Petičné hárky sú k  dispozícii aj vo 
vestibule miestneho úradu.

ChRáňte LaMaČ, buďte LaMaČSKé oKo!

Mestská časť hľadá záujemcov, ktorí by sa chceli stať súčasťou platených občianskych hlia-
dok Lamačské oko. Úlohou týchto občianskych hliadok bude monitorovať dodržiavanie 
verejného poriadku, chrániť majetok a zdravie Lamačanov a pomáhať polícii pri prevencii 
priestupkov a trestných činov.
Prihlásiť sa môžu muži vo veku od 21 do 55 rokov s trvalým pobytom v Lamači, ktorí 
majú ukončené stredoškolské vzdelanie, sú bezúhonní a  zdravotne spôsobilí. Pra-
covať budú na dohodu. Mestská časť zabezpečí vybavenie, medzi ktorým by malo 
byť sezónne oblečenie/maskáče, resp. uniforma/,mobilný telefón, obranný sprej 
i zastavovací terčík.
Viac informácií dostanú záujemcovia osobne na MÚ.
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Dobrá správa pre Lamačanov, ktorí využívajú linku č. 130. 
Od 7. decembra táto linka predlžuje svoju trasu. Namiesto 
odbočenia k Vojenskej nemocnici budú na Lamačskej ces-
te pokračovať zo zastávky Mokrohájska na zastávku Pat-
rónka a odtiaľ pôjde až k hypermarketu Kaufland pri ZOO 
(mapka). Tí, ktorí sa chcú odviezť 130-tkou na nákupy, si 
tak budú môcť vybrať, ktorý z  dvoch hypermarketov na 
trase využijú ( autobus stojí aj pri Tescu Lamač). Interval 
sa nemení, 130-tka bude jazdiť každú hodinu. Prvý spoj 
vychádza z Lamača zo zastávky Staré záhrady o 06.30 h, 
posledný o 15.30 h. Naopak, od hypermarketu odchádza 
desať minút po celej, po prvýkrát po 7. h a poslednýkrát 
po 15. hodine (viď obrázok vľavo) 

Linka č. 130 premáva až ku Kauflandu

Na základe rozhodnutia predsedu par-
lamentu Petra Pellegriniho sa voľby do 
Národnej rady Slovenskej republiky  
uskutočnia v sobotu 5. marca. Volebné 
miestnosti budú otvorené od 07.00 h 
do 22.00 h.
Kto môže voliť?
Právo zúčastniť sa volieb do NR SR má 
každý občan SR, ktorý najneskôr v deň ko-
nania volieb dovŕšil 18 rokov a nenastala 
u neho prekážka práva voliť. 
Touto prekážkou môže byť
•	 zákonom ustanovené obmedzenie 

osobnej slobody z  dôvodov ochrany 
verejného zdravia

•	 výkon trestu odňatia slobody uložený za 

spáchanie obzvlášť závažného zločinu
•	 pozbavenie spôsobilosti na právne 

úkony
Volič môže voliť na území Slovenskej 
republiky vo volebnom okrsku, v  ktoré-
ho zozname voličov je zapísaný, alebo 
( v  prípade, že v  deň konania volieb ne-
bude môcť voliť v mieste svojho trvalého 
bydliska), v ktoromkoľvek volebnom okrs-
ku na základe hlasovacieho preukazu. 
O  hlasovací preukaz musí volič požiadať 
obec, v ktorej má trvalé bydlisko. 
Môže tak urobiť osobne na príslušnom úra-
de obce ( v Lamači na Miestnom úrade MČ 
Bratislava-Lamač), v  úradných hodinách, 
no najneskôr 4. 3. 2016. Hlasovací preukaz 
dostane na počkanie. O vydanie hlasova-
cieho preukazu môže požiadať aj listom či 
mailom, na kontaktné adresy obce. V prí-
pade žiadosti listom alebo mailom musí 
byť žiadosť doručená obci najneskôr 15 
pracovných dní pred konaním volieb (t.j. 
najneskôr 15.2. 2016). Hlasovací preukaz 
dostane žiadateľ najneskôr do troch pra-
covných dní pred konaním volieb na adre-
su trvalého bydliska, ak žiadateľ v žiadosti 
neuvedie inú korešpondenčnú adresu.

Volič môže takisto voliť mimo územia Slo-
venskej republiky poštou 
•	 ak nemá trvalý pobyt na území Sloven-

skej republiky a bol na základe žiadosti 
zapísaný do osobitného zoznamu voli-
čov

•	 má trvalý pobyt na území Slovenskej 
republiky a  v  čase volieb sa zdržiava 
mimo jej územia a o voľbu poštou po-
žiada obec, v ktorej má trvalý pobyt

V  druhom spomínanom prípade musí 
volič o  možnosť hlasovať poštou požia-
dať obec najneskôr 50 dní pred konaním 
volieb ( t.j. najneskôr 15.1.2016) listom 
alebo mailom na kontaktných adresách 
obce. Ak žiadosť spĺňa všetky zákonné ná-
ležitosti, obec pošle voličovi obálku s hla-
sovacími lístkami i  návratnou obálkou 
najneskôr 35 dní do začiatku volieb. Ak 
má byť toto hlasovanie poštou zarátané 
do výsledku volieb, návratná zapečatená 
obálka s voľbou musí byť doručená obci 
najneskôr 4. marca 2016.
Informácie o  tom, čo musí obsahovať 
listová alebo mailová žiadosť o  vydanie 
hlasovacieho preukazu či voľby poštou, 
nájdete na www.lamac.sk.
Všetky potrebné informácie týkajúce sa 
volieb do NR SR nájdete na www.minv.sk. 

Voľby do NR SR budú 5. marca 2016                                                                            
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Z peňazí kraja profitovali aj občianske združenia v Lamači                       

BSK v 1. polroku 2015 vyhlásil aj výzvu v rámci dotačného programu „50 centov na oby-
vateľa“, ktorá sa týkala podpory občianskych aktivít a  projektov. Vďaka finančnej dotá-
cii BSK získala tak mestská časť pre občianske združenia so sídlom v Lamači prostriedky 
vo výške 3 487 eur, ktoré boli použité na realizáciu piatich projektov.

Peniaze z bSK pomohli urobiť krajší Lamač 

Občianske združenie Pomoc školstvu v Lamači – Podpora poly-
technickej výchovy v škole

Projekt sa začal realizovať v  auguste tohto 
roku v  priestoroch Základnej školy, ktoré sa 
museli vymaľovať, vymenili sa rozbité okná, 
podlahová krytina, opravilo sa osvetlenie 
a elektrické rozvody. Následne sa celý priestor 
zariadil (priestor pre učiteľov, pre žiakov, sklad 
náradia a prípravovňa). Nakoľko išlo o finanč-

ne nákladný projekt, bolo nevyhnutné zabezpečiť financie nielen z vlastných zdro-
jov. Finančne sa na projekte podieľala aj mestská časť, Európska únia a Bratislavský 
samosprávny kraj, ktorý prispel na zariadenie učebne (dielenské stoly a stoličky). 
Cieľom celého projektu bolo zriadiť učebňu techniky a ukázať žiakom aj iné oblasti 
ich profesijného rozvoja, podporiť duálne vzdelávanie a rozvíjať u žiakov praktické 
a manuálne zručnosti, viesť ich k domácemu kutilstvu.

Poďakovanie
Touto cestou by som sa chcela poďakovať pánovi Ing. Jurajovi Rehákovi za 
sponzorský dar pre materskú školu Malokarpatské nám. 6, vďaka ktorej sme 
mohli úspešne dokončiť realizáciu projektov podporovaných BSK.

Mgr. Barbora Liptáková, riaditeľka MŠ

Vďaka dotáciám, ktoré v  tomto roku poskytol Bratislav-
ský samosprávny kraj, sa aj  v  Lamači podarilo uskutočniť 
rekonštrukcie a modernizácie, na ktoré by v rozpočte mestskej 
časti ani pri najlepšej vôli neostávali peniaze.  

Občianske združenie Lamačské kvietky – Revitalizácia dvora pre 
materskú školu Malokarpatské námestie 6
Cieľom bolo zakúpenie a  postavenie dreveného 
domčeka, ktorý bude slúžiť na odkladanie hračiek 
a športových prvkov na dvore. Deti sa z domčeka veľmi 
tešia a  pomáhali nám s jeho skrášlením. Srdečné poďa-
kovanie patrí okrem BSK aj členom OZ Lamačské kviet-
ky, pani riaditeľke Barbore Liptákovej za pomoc pri rea-
lizácii projektu a pánovi školníkovi Jozefovi Hodosimu. 

Mária Sitárova,OZ Lamačské kvietky

Občianske združenie Lamačské dietky – Učme sa hravo o doprave
Poznať základné dopravné značky, 
pravidlá cestnej premávky a  bez-
pečne prechádzať cez cestu sú úlo-
hy školského vzdelávacieho progra-
mu predškolského veku. Priestor 
školského dvora v MŠ Heyrovského 
4 vytvára podmienky pre uskutoč-

ňovanie dopravnej výchovy podľa veku detí. Z iniciatívy p. učiteľky vznikla dráha pre 
rozvoj pohybovej aktivity na kolobežkách a odrážadlách. Deti rozvíjajú koordináciu 
pohybov a osvojujú si jednoduché pravidlá správania sa chodcov aj cyklistov na ceste.
Pre ďalšie napĺňanie úloh dopravnej výchovy v MŠ nám Občianske združenie 
Lamačské dietky cez projekt Bratislavského samosprávneho kraja „50 centov 
na obyvateľa“ zakúpilo prenosné dopravné ihrisko: semafor a  10 ks doprav-
ných značiek v hodnote  390 eur. S dobudovaním ďalšej dráhy bude dopravná 
výchova ešte zábavnejšia a variabilnejšia.
Tešia sa deti aj pani učiteľky. ĎAKUJEME.

Z. Mazancová, J.Vrábeľová (uč. MŠ Heyrovského) E.Tonkovičová 
(OZ Lamačské dietky)

Opravili sa cesty

Kým v  roku 2014 Bratislavský samosprávny kraj (BSK) ve-
noval hlavnému mestu SR Bratislave milión eur na opravu 
ciest a  chodníkov, v  tomto roku svoju pomoc nasmeroval 
adresnejšie v  prospech mestských častí Bratislavy. Kým sa 
teda z peňazí z roku 2014 opravovali tzv. magistrátne cesty, 
v  tomto roku pomáhali peniaze BSK zmodernizovať úseky 
ciest a chodníkov, ktoré majú v správe priamo mestské čas-
ti, prípadne okresné mesta v  kraji. Konkrétne komunikácie 
si mohli vybrať priamo samosprávy. Na výzvu, v  ktorej kraj 
vyčlenil 496.000 eur, reagovalo 16 mestských častí Bratislavy, 
a tiež okresné centrá Malacky a Senec. O dotáciu sa úspešne 
uchádzal aj Lamač. Príspevok v  sume 25.000 eur pomohol 
opraviť Havelkovu ulicu, ulicu pri MŠ na Malokarpatskom ná-
mestí, súbežnú s ulicou Podháj i parkovisko pri MÚ. V apríli si 
tieto úseky prišiel pozrieť aj predseda BSK Pavol Frešo. BSK 
prisľúbil opakovanie grantovej pomoci aj v  nasledujúcich 
dvoch rokoch. 

Havelkova ulica poHavelkova ulica pred

Ulica pri MŠ Malokarp. nám. pred Ulica pri MŠ Malokarp. nám. po

Parkovisko poParkovisko pred
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Peniaze z bSK pomohli urobiť krajší Lamač 
Iniciatíva rodičov Lamača o.z. – Obnova pieskoviska v areáli 
MŠ sv. Filipa Neriho

Finančné prostriedky z  BSK boli v  plnej výške využité na zakúpenie zá-
vesnej dvojhojdačky pre deti, ktorá je súčasťou revitalizácie väčšej plochy 
starého pieskoviska v areáli materskej školy na Zlatohorskej ulici. Samotná 
realizácia projektu sa uskutočnila 7.11.2015, kedy boli vyhĺbené jamy na 
hojdačku a zabetónované jej potrebné časti. Cieľom revitalizácie starého 
pieskoviska bolo vytvorenie príjemného, podnetného, tvorivého a  bez-
pečného prostredia pre deti, ktoré na školskom dvore tráva veľkú časť dňa. 
Hojdačka bude využívaná na rozvoj pohybových a sociálnych kompeten-
cií, ktoré je v dnešnej dobe potrebné obzvlášť rozvíjať.

Rodinné centrum Obláčik -  Obláčik – miesto pre celú 
rodinu

Projekt financovaný 
z  dotácie BSK bol 
rozdelený do troch 
etáp. Prvou etapou 
bola kúpa multi-
funkčnej preliezačky 
na záhradu pre deti 
od 3 rokov, na ktorej 
sa deti môžu šmýkať, 

hojdať, liezť na vežu a šplhať po lane. Druhou etapou bola in-
štalácia zvukovej izolácie dverí, ktoré majú tlmiť hluk. Inštalácia 
plní dva účely – na jednej strane tlmí zvuky a umožňuje realizá-
ciu hlučnejších aktivít (hudobné, tanečné krúžky), a zároveň je 
pekným dekoračným prvkom, nakoľko je na izolácii umiestnená 
informačná tabuľa a na dolnú časť si deti môžu kresliť obrázky 
fixkami. Poslednou etapou bola kúpa odvlhčovača vzduchu, 
ktorý rieši problém vlhkého vzduchu, a tým aj vznik plesní.

strana 7 
dole 1/2
LIDL

Máme pre Vás miesto: predavač/ka – pokladník/čka
Bratislava – Eisnerova ul.

SPRÁVNA VOĽBA PRE VAŠU KARIÉRU

 

KARIÉRA V SPOLOČNOSTI LIDL SLOVENSKÁ REPUBLIKA

Ponúkame Vám:
• stabilné zamestnanie v úspešnej a dynamickej
   spoločnosti, 
• atraktívne finančné ohodnotenie, 
• garantovaný ročný nárast mzdy po dobu 4 rokov, 
• rovnaká mzda pre mužov a ženy, 
• pracovný pomer na dobu neurčitú, 
• príjemnú atmosféru v motivovanom tíme, 
• prepracovaný systém zapracovania pod vedením
   trénera, 
• možnosť kariérneho rastu v rámci spoločnosti
   a iných krajín, 
• preplácanie nákladov na ubytovanie pri presťahovaní
   po dobu 3 mesiacov,  
• práva na plný úväzok, dva dni v týždni voľné,
• možnosť skráteného úväzku,
• každá odpracovaná minúta zaplatená, 
• dovolenka nad rámec zákona, 
• doplnkové dôchodkové sporenie, 
• sabbatical – dlhodobé neplatené voľno, 
• stravné lístky v hodnote 3,80 €, 
• darčekové poukážky v hodnote 100 €, 
• vitamínový balíček, 
• vianočný večierok a letná akcia, 
• letný tábor pre deti, 
• firemné jubileum.

Pracovná náplň:
• práca na pokladni,
• doplňovanie tovaru na predajnú plochu,
• práca na predajnej ploche,
• práca v sklade predajne.

Váš profil:
• výučný list / stredoškolské vzdelanie,
• skúsenosť z obchodu vítaná,
   nie je podmienkou,
• príjemné a ústretové vystupovanie,
• schopnosť tímovej spolupráce,
• prozákaznícke myslenie,
• ochota k fyzickej práci.

Viac
informáciínájdete nawww.lidl.sk >Kariéra 

Viac
informáciínájdete nawww.lidl.sk >Kariéra 

Mestská časť Bratislava – Lamač ďakuje Bratislavskému samosprávnemu kraju za finančnú pomoc, ktorú môžu 
oceniť nielen dospelí, ale hlavne naše deti.
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Katarínska zábava mala aj nádych exotiky

V sobotu 21.11.2015 sa v reštaurácii Trojka na 
Malokarpatskom námestí konala tradičná Ka-
tarínska zábava. Každý zábavychtivý Lamačan 
pri príchode dostal z rúk predsedníčky Kultúr-
nej komisie MZ Marty Janyškovej malý darček 
a ďalších 35 darčekov ukrytých v tombole boli 
pre prítomných veľkým lákadlom. Po minulo-
ročnej dobrej skúsenosti nám do spevu a tan-
ca prišla zahrať hudobná skupina TIP, s ktorou 

boli prítomní nadmieru spokojní. Veľkým 
prekvapením večera bola kubánska speváčka 
Janelys s  tanečníčkou, ktoré okrem bežné-
ho vystúpenia ponúkli Lamačanom aj niečo 
viac, školu tanca. Rumba, samba, merengue,... 
a mnohé ďalšie skladby dostali „do varu“ nie-
len mladšie vekové kategórie, ale aj tie staršie. 

Pokiaľ by to parket dovolil, určite by tancovalo 
všetkých 85 prítomných Lamačanov, ktorí sa 
vlnili v rytme aj mimo parketu. V takejto úžas-
nej nálade a atmosfére sa Lamačania zabávali 
do skorých ranných hodín.

Mária Šimončičová

Karatisti z Lamača opäť medzi svetovou 
elitou                                                                                        

V  španiel-
skom Beni-
dorme sa 
v dňoch 5. až 
8. novembra 
uskutočnil i 
Majstrovstvá 
sveta v  ka-
rate a  bojo-
vých ume-
niach WTKA. 
Z ú č a s t n i l o 

sa na ňom 1940 športovcov zo 72 krajín sveta 
a  nestratili sa ani členovia lamačského klubu 
ŠK Goju Kai karate. 
Andrea Klementisová sa stala 4x majsterkou 
sveta v  súťažiach disciplín karate kata žien 
a  kobudo (s  tradičnými okinawskými zbra-
ňami) žien. K  týmto štyrom titulom pridala 
v  disciplíne kick boxu – Hard kata aj jednu 
striebornú medailu. 
Na stupne víťazov sa dostala aj Tamara Szomo-
lányiová , ktorá získal bronz v kata junioriek.
Ďalšie svetové výsledky športovcov z  lamač- 
ského klubu ŠK Goju Kai karate sú najlepším 

darčekom k  15. výročiu klubu, ktoré Goju Kai 
oslavuje v  týchto dňoch. Klubu, jeho histórii 
a  najmä súčasnosti sa budeme venovať 
podrobnejšie v januárovom čísle Lamačana.

V Lamači sa opäť lúštilo                                             

Po minuloročnej premiére patril 7.  novem-
ber v Lamači opäť turnajom v riešení sudoku 
a logických úloh. Pre tých, ktorí majú ambície 
uchádzať sa o  účasť na majstrovstvách sveta  
2016, sa tento turnaj stal súčasťou kvalifikač-
nej sezóny. 
Tohtoročná účasť súťažiacich prevýšila všetky 
očakávania organizátorov. Na turnaji sa zúčast-
nilo takmer šesťdesiat súťažiacich zo všetkých 
kútov Slovenska. Lúštilo sa vo viacerých samo-
statných kategóriách: skúsení riešitelia, menej 
skúsení alebo začiatočníci a  samostatne bola 
vyhodnotená kategória juniorov do 15 rokov. 
Lamačania mali svoje zastúpenie vo všetkých 
kategóriách. Okrem Diany Škrhovej, ktorá je 
v  tejto sfére už „ostrieľanou harcovníčkou“, sa 
do súťaže zapojili aj ďalšie mladé talenty: Andrej 
Bederka (logika do 15 rokov 1.miesto), Martin 
Kiss (logika do 15 rokov 4.miesto), Bohdan Lip-
tovský (logika do 15 rokov 6.miesto). V kategórii 
B si dobre viedla pani Iveta Guldanová. 
Touto cestou by som rada vyjadrila poďakova-
nie  mestskej časti Lamač za pomoc s organi-
záciou turnaja, poskytnutie priestorov a  tlač 
súťažných hárkov.

Sylvia Pavlisová
Foto: Blanka Lehotská

Ďakujeme sponzorom Katarínskej zábavy:
CARPINUS (František Ovádek), Zelovoc Čviro 
(Ľubomil Mišovič), Ako čisto (Alena Kotra-
bová), Lekáreň Ange, Dámske kaderníctvo 
- Mirka Viktorinová, Marta Janyšková, Alena 
Bernátová, Anna Marková. 

Narodenie dieťaťa je v každej rodine veľkou uda-
losťou, na ktorú všetci s  láskou čakajú. Dieťa je 
jediná skutočná hodnota, čo po nás zostane.
Stalo sa už tradíciou, že dvakrát do roka v na-
šej mestskej časti udeľujeme narodeným de-
ťom „Domovské právo“. Táto oslava sa konala 
v  stredu 25.11.2015. Slávnostný príhovor 
povedal starosta P. Šramko a  predsedníčka 
kultúrnej komisie. Pozdraviť všetkých prišli aj 
s pekným programom deti z  ľudovej skupiny 
eN Ten  pri základnej škole pod vedením pani 

učiteľky M.Pavlovičovej. Rodičia s detičkami sa 
po programe podpísali do kroniky, prevzali si 
listinu domovského práva, darčeky a spoločne 
sa na pamiatku odfotili. Vo foyer kina čakalo 
na všetkých občerstvenie. Našim najmenším 
Lamačanom prajeme šťastný a úspešný život, 
plný zdravia a radosti a ich rodičom veľa lásky, 
trpezlivosti, ale aj zodpovednosti pri výchove 
svojich jedinečných ratolestí.

Marta Janyšková, 
predsedníčka kultúrnej komisie MZ

udelili sme domovské právo 14 deťom                                                                                                                                                                                                                                      

        
ZOZNaM dETí, KTORýM 
LaMaČ UdELIL dOMOVSKé 
PRáVO:

Jonáš Šútovec , nar.  28. mája 2015
Jakub Jamriško, nar.  17. mája 2015
Lenka Sasinková, nar. 4. mája 2015
Matiáš Peniak, nar.  28. apríla 2015
Simona Krčová, nar.  23. júna 2015
Filip Neumeister, nar.  22. apríla 2015
Viliam Šubrt, nar. 12. februára 2015
David Baňacký, nar. 12. januára 2015
Jonáš Oláh, nar. 15. augusta 2015
Nela Knihárová, nar. 8. apríla 2015
Olívia Ryzí, nar. 10. apríla 2015
Dorotka Latková, nar. 11. apríla 2015
Diana Bendzáková, nar. 31. mája 2015
Júlia Polakovičová, nar. 27. mája 2015
Fotografický materiál je umiestnený v  kine 
Lamač
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V  decembri bude vianočné darčeky 
rozdávať nielen Ježiško, ale aj Sladká 
hliadka v  Bory Mall. Zažite neopa-
kovateľnú predvianočnú atmosféru 
pri nákupoch, získajte koláčik šťastia 
a  jednu zo 400 okamžitých výhier! 
Príďte si aj vy do Bory Mall pre svoje 
šťastie, zahryznite sa do sladkej výhry 
a odneste si pod vianočný stromček 
napríklad hlavnú cenu - LED televízor 
Samsung. Doprajte si štedrú nádiel-
ku výhier alebo sa potešte z originál-
neho priania do nového roka. Sladká 
hliadka vyráža za vami!

Mikuláš to tiež vyrieši inak! Iba 
v Bory Mall môžete zažiť jedinečný 
mikulášsky víkend plný inšpirácií 

od šéfkuchára Lukáša Dörnhöfera, 
sladkých dobrôt pre tých najmen-
ších a tortovej sľahačkovej vojny.

Malí a  veľkí krasokorčuliari môžu 
predviesť svoj talent aj na ľade kl-
ziska pod holým nebom. Tí ostat-
ní môžu padnúť na zadok a  užiť 
si s  nimi zimné radovánky úplne 
zadarmo. Vlastné korčule nie sú 
podmienkou, radi vám požičiame 
tie naše priamo na mieste. Samo-
zrejmosťou je i  občerstvenie pri 
romantickej ľadovej ploche, ktorú 
nájdete pri Runway Cafe. 

Strieborný víkend sa bude v Bory 
Mall niesť v  znamení Najkrajších 

tort, ktoré si zaslúžia zlato! Pomôž-
te Kamile Magálovej a  Justinovi 
Topoľskému 12. decembra vybrať 
tú Najkrajšiu tortu od tridsiatich 
cukrárov. Jeden z  návštevníkov 
a  hlasujúcich si tiež odnesie zvo-
lenú tortu na svoj štedrovečerný 
stôl. Ochutnajte najzdravšie a naj-
chutnejšie cukrárenské výrobky 
a  zažite skutočné sladké a  veselé 
Vianoce s našou tortou na vašom 
štedrovečernom stole. 

Na nákupy s osobným šoférom
Zaregistrujte sa v  aplikácii UBER 
a prvú jazdu máte zdarma. Navyše, 
ak v Bory Mall nakúpite v daný deň 
nad 99 Eur, dostanete po predlo-
žený pokladničných dokladov na 
Infopulte kupón na jazdu v hodno-
te do 10 €, čo je v prípade plynulej 
premávky až do 25 km z Bory Mall. 

 (*Prevádzka klziska je závislá na meteorologických 
podmienkach)

www.borymall.sk

Všetkým Mikulášom

BORY_Vianoce_inzercia_190x137 MIKULAS.indd   1 30.11.2015   12:11:47

Ochutnajte okrem vianočného pečiva aj dávku šťastia a vyhraj-
te jednu zo 400 cien! Tento rok totiž budú Vianoce v Bory Mall 
nielen štedré, ale aj Sladké a veselé! 

Výhry a samé dobroty. tak chutia Sladké a Veselé
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Seniori si urobili výlet do Medera                                 

Posledný tohtoročný zájazd pre seniorov sa 
uskutočnil 10.11.2015 do Veľkého Medera. 
Všetci sa dobre cítili, oddychovali, užívali po-
sledné slnečné lúče. Na spiatočnej ceste sme 
sa zastavili na priehrade v Gabčíkove.

Marta Janyšková

Slávnosť svetielok                                                             

V  piatok 6. novembra sa pred Kinom Lamač 
zhromaždili opäť malí i veľkí, aby sa zúčastnili 
lampiónového sprievodu. Tohtoročná sláv-

nosť svetielok opäť prilákala aj MACA, ktorý 
sa zvítal s deťmi pred filmovým predstavením 
Hurá do praveku.

Výstava tekvičiek

K  predvianočnej atmosfére prispela aj tradič-
ná výstava tekvičiek. Svoje originálne výtvo-
ry na nej prezentovali deti z materských škôl 
v Lamači, školáci zo ZŠ, ale aj tí skôr narodení 
z Domova seniorov Lamač či Lamačania žijúci 
v Hronskom Beňadiku. 

Výstava, ktorá dýchala ľudskosťou 
V priestoroch vestibulu kina Lamač mohli nie-
len Lamačania vidieť originálne ručne vyrobe-
né predmety. Boli to výtvory, s ktorými sa po-
chválili klienti z  troch lamačských sociálnych 
zariadení - Domov seniorov Lamač, Domov 
sociálnych služieb Gomart a  Domov sociál-
nych služieb Rozsutec. Na výstave bolo možné 
vidieť predmety z papiera či textilu, ale aj pa-
ličkované výrobky. Ako povedali organizátori, 
cieľom výstavy bolo ukázať, že aj seniori v do-
movoch sociálnych služieb, odkázaní na po-
moc iných, sa stále majú čím pochváliť a vedia 
potešiť aj iných. Najstaršou vystavovateľkou 

bola 87 ročná Mária Krempová z DSS Gomart, 
ktorá mala zároveň na výstave najviac vlastno-
ručne vyrobených výrobkov.

V novembri sa v Lamači narodili:                                                 
11.12. Michal Gaľan
19.12. Zuzana Baráthová
22.11. Martin Babic
23.11. Marian Lučenič

Jubilanti v decembri                       

Horvát Štefan  94 
Milošovič Ján  93 
Strmeňová Maria  92 
Bol Jozef  91  
Kucharová Mária  90 
Kubovčíková Božena  89 
Lihocká Juliana  88 
Lučeničová Angela  88  
Semjanová Anna  88 
Loffay Štefan  87 
Németh Ladislav  87 
Bognár Arpád  85 
Kohutiková Marta  85 
Pernicová Mária  85 
Ondrášiková Emília  85 
Gúberová Marta  80 
Halák Vladimír  80 
Padyšáková Barbora  80 
Šeligová Eva  80 
Bogdányová Irena  75 
Nováková Jozefa  75 
Ondrejka Anton  75 
Uhrínová Štefánia  75 
Zámocký Anton  75

oznam
Občianska iniciatíva „Za Nový Lamač“ 
zvoláva všetkých dotknutých vlastníkov 
pozemkov v  lokalitách Zečák, Rázsochy, 
Kamenáre, Zlatá hora, Zelená hora a  i.  na 
pracovné stretnutie za účelom prerokovania 
pretrvávajúceho stavu v  tomto území, 
intravilánu, chotára MČ BA-Lamač, ako  
i  doposiaľ nedokončeného územného plá-
nu  zóny.
Termín a  miesto stretnutia: 13. 1. 2016 
o  17.00 h, Hubert club,   Borinská 10, BA-
-Lamač.

OI Za Nový Lamač

Divadielko prinieslo aj rozpaky                                                                                                                                         

V novembrovom Divadielku sa predstavilo Te-
átro Neline s hrou Danka a Janka. Aj tentoraz 
boli odmenené deti, ktoré na svojich kresbách 
priblížili predstavenie z  októbra. Nechýbala 
ani tombola v  Šťastíčku. Novembrové diva-
dielko však prinieslo aj menej pozitívne mo-
menty. Píše o nich Nina Kopačková.

„Rada by som sa s Vami podelilo o pocity, ktoré 
som prežívala počas predstavenia. Mojim diev-
čatám sa veľmi páčilo. Ja osobne som však bola 
dosť rozčarovaná zo správania sa niektorých 
rodičov. Veľa z nich sa venovalo mobilným tele-
fónom aj napriek tomu, že im ich deti ukazovali 

niečo zaujímavé na javisku. Boli aj takí, ktorí sa 
nahlas rozprávali a nereagovali na napomenu-
tia organizátorov. Účinkujúca Teta Nelly musela 
počas účinkovania viackrát oslovovať rodičov, 
aby jej umožnili dokončiť predstavenie. Žiaľ, 
nereagovali ani na to.   Rada by som vyzvala 
k  tomu, aby sme boli k  sebe ohľaduplní a  vá-
žili si snahu organizátorov (miestneho úradu), 
prácu hercov a aby sme svojím postojom dávali 
dobrý príklad svojim deťom.  Nech je nedeľné 
divadielko časom stráveným spoločne rodičmi 
s deťmi v príjemnej rodinnej atmosfére.“

Nina Kopačková
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SPRÁVNA VOĽBA PRE VAŠU KARIÉRU

 

KARIÉRA V SPOLOČNOSTI LIDL SLOVENSKÁ REPUBLIKA

Viac
informáciínájdete nawww.lidl.sk >Kariéra 

Viac
informáciínájdete nawww.lidl.sk >Kariéra 

Ponúkame Vám:
• stabilné zamestnanie v úspešnej a dynamickej
   spoločnosti,
• atraktívne finančné ohodnotenie,
• garantovaný ročný nárast mzdy po dobu 4 rokov,
• rovnaká mzda pre mužov a ženy,
• pracovný pomer na dobu neurčitú,
• príjemnú atmosféru v motivovanom tíme,
• prepracovaný systém zapracovania pod vedením
   trénera,
• možnosť kariérneho rastu v rámci spoločnosti
   a iných krajín,
• preplácanie nákladov na ubytovanie
   pri presťahovaní po dobu 3 mesiacov,
• práca na plný úväzok, dva dni v týždni voľné,
• každá odpracovaná minúta zaplatená,
• dovolenka nad rámec zákona,
• doplnkové dôchodkové sporenie,
• sabbatical – dlhodobé neplatené voľno,
• stravné lístky v hodnote 3,80 €,
• darčekové poukážky v hodnote 100 €,
• vitamínový balíček,
• vianočný večierok a letná akcia,
• letný tábor pre deti,
• firemné jubileum.

Pracovná náplň:
• zastupovanie vedenia predajne v dobe ich neprítomnosti,
• vedenie a motivácia personálu,
• administratívna činnosť súvisiaca s prevádzkou predajne,
• práca na pokladni a doplňovanie tovaru na predajnej ploche.

Váš profil:
• ukončené stredoškolské vzdelanie s maturitou a vyššie,
   resp. prax v obchode min. 2 roky, 
• príjemné a ústretové vystupovanie, 
• schopnosť prevziať zodpovednosť, 
• analytické a komunikačné schopnosti, 
• pozitívny postoj k obchodu, 
• schopnosť motivovať a viesť tím, 
• schopnosť tímovej spolupráce, 
• odolnosť voči stresu, 
• prozákaznícke myslenie, 
• ochota k fyzickej práci.

Máme pre Vás miesto: asistent/ka vedúceho predajne
aktívna práca na predajni – Bratislava – Eisnerova ul.

Menej peňazí za energie.
Viac času na dovolenke.

Po veľkom úspechu 
prvej etapy je práve 
v predaji druhá. 

Nepremeškajte 
širokú ponuku bytov 
obľúbeného projektu!

VÁŠ DOMOV PREMYSLENÝ SRDCOM
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• Ján Polák vodoinštalácie a  údržba, výmeny 
a opravy WC, batérie, sifóny, zapojenie umývačiek 
a pračiek, vŕtanie dier do panelov. 0905/ 627 321

• Predám garáž Na barinách na liste vlastníctva 
10,10 m2, elektrická brána 12900,- €. 

 0903/ 954 143
• Voda, kúrenie, plyn, maľovky, podlahy, montáž 

a opravy aj cez víkend. 0905/ 429 097, 
 0911/ 429 097
• Doučujem angličtinu, slovenčinu. Deti aj dos- 

pelých, aj cez víkendy. 0905/ 222 966 
• Hľadám výpomoc – upratovanie RD v Lamači. 
 0903/ 643 633 
• Upratujem byty a  kancelárie do 90 m2. Email: 

viera415@gmail.com
• Prenajmeme v  bytovom dome na Heyrovského 

ulici nebytový priestor vhodný na kanceláriu, 
sklad, prípadne na drobné služby. 0903/ 532 361

• Prenajmem stojisko v  garáži na Heyrovského 9, 
cena dohodou. 0911/ 545 330

Inzercia                                                                                               

Kultúrna komisia MZ pozýva                                       

12.12.2015 od 10,00 –20,00 h - Vianočné 
trhy, vianočný koncert, vianočné tvorivé 
dielne 
13.12.2015 o 11,00 h – Divadielko pre 
deti – Vitajte v advente 
31. 12. 2015 od 22,30 – Silvester 2015/2016 
- Malokarpatské nám.

Program Jednoty dôchodcov 
Slovenska MČ Lamač na december 2015       
09.12.2015 14,00 h 
Vianočné posedenie s občerstvením v SCL, 
Malokarpatské nám.

Na Vianoce, keď svet stíchne,
nech vám božie dieťa vdýchne
pokoj, radosť a posilu, nielen v túto svätú chvíľu,
ale taktiež v novom roku,nech vás vedie 
v každom kroku.

Všetkým našim členom praje  
výbor JdS Ba-Lamač.

12.12. PERLEŤOVÝ GOMBÍK 18.00, 2,50 €
13.12. RODINKA BELIER 18.00, 2,50 €
19.12. RYTMUS: SÍDLISKOVÝ SEN 18.00, 

2,50 €
20.12. OVEČKA SHAUN 15.30, 2,50 €

Po skončení filmu, ako malá príprava na Viano-
ce, príde aj Tom a Jerry s vianočnou párty. 

Program kina na december 2015                                       

Program RC obláčik na december 2015                  
Pondelok
10:00 – 10:45
09:30 – 11:00

17:00 – 17:45

19:00 – 20:00

Výtvarníček (VH) od 2-3 r., KURZ
Poradňa prirodzenej starostlivosti 
(VH) 14.12. (1x mesačne)
Výtvarníček (VH) od 3-5 r., KURZ 
Brušné tance s Líviou (VH) 

Utorok
09:00 – 10:45
11:00 – 11:45
16:00 – 18:00
19:00 – 20:00

Folklórik (VH) KURZ (1,5 - 3 r.)
Baby salsa (VH) KURZ (0 - 1 r.)
Ľudovienka (VH) KURZ (3 - 6 r.)
Brušné tance s Katkou (VH)

Streda
09:00 – 11:00 Bábätkovo (VH) (0 - 1,5 r.)
Štvrtok
10:00 – 11:00

16:00 – 18:30

Montessori hernička (VH) 
(1,5 do 6 r.)
Herňa s Igorom a Andrejom (VH) 

Piatok
09:00 – 11:00 Herňa so Zuzkou a Katkami (VH) 

Podrobnosti o jednotlivých kurzoch, ako aj kontakt 
na lektorky, u ktorých sa môžete prihlásiť, nájdete 
na našom webe: www.oblacik.sk 

PoDuJatIa:
Sobota 12.12. Vianočné trhy v Lamači (RC Oblá-
čik – tvorivé dielničky v kine)
Pondelok 14.12. o  18:00 Poradňa prirodzenej 
starostlivosti, Téma: Laktózová intolerancia 
a alergia na lepok príspevok: člen 3€, nečlen 4€, 
prihlasovanie na: info@bioporadna.sk
Piatok 18.12. o 17:00 VIANOČNÝ VEČIEROK pre 
členov a dobrovoľníkov RC Obláčik

Vianočné prázdniny v Obláčiku 23.12. 2015 – 8.01.2016

Literárna súťaž „tisíc slov. Jeden príbeh“  

Internetový portál eKnizky.sk vyhlasuje prvý roč-
ník súťaže o najlepšiu slovenskú poviedku “Tisíc 
slov. Jeden príbeh“. Súťaže sa môžu zúčastniť do-
teraz neuverejnené poviedky napísané v sloven-
skom jazyku s minimálnym rozsahom 1000 slov 
alebo 4 normostrany. Podmienkou je zároveň 
zaslanie súťažnej poviedky v elektronickej forme.
Na víťaza súťaže čaká nezabudnuteľný výlet pre 
2 osoby do Európskeho parlamentu v Štrasburgu 
a 10 najlepších poviedok bude uverejnených v po-
viedkovej antológii tisíc slov v elektronickej forme.
Podmienky súťaže nájdete na sutaz.eknizky.sk


